
INTERPELLANZA 

 
Nel 2006 tutti i cittadini potranno contare su prestazioni mediche? 
 
del 7 novembre 2005 

 
Dalla stampa nelle scorse settimane si è appreso che a partire dal 1° gennaio 2006 chi non 
sarà in regola con il pagamento dei premi di cassa malati non avrà più garantite le 
prestazioni. 
Sempre dalla stampa sembrerebbe che il DSS stia cercando di correre ai ripari garantendo 
assistenza medica a tutti coloro che si rivolgeranno agli ospedali pubblici. 
 
Si tratta di affermazioni importanti per le quali chiedo, tramite le domande che porrò qui di 
seguito, conferma al Consiglio di Stato.  
 
1. Corrisponde al vero che chi non riesce a pagare i premi di cassa malati potrà trovarsi 

respinto da medici, strutture ospedaliere private, operatori sanitari diversi (fisioterapisti, 
ecc..)? 
 

2. Se sì, come intende muoversi il Governo cantonale per informare adeguatamente la 
popolazione? 

 
3. Corrisponde al vero che in ogni caso gli ospedali pubblici garantiranno le prestazioni a 

chi si rivolgerà loro? 
 
Nel caso di risposte affermative alle domande 1 e 3: 
 
4. come intendono organizzarsi Cantone e EOC per far fronte alle richieste che 

normalmente vengono prese a carico di medici e fornitori di prestazioni privati 
(fisioterapisti, ergoterapisti, aiuto domiciliare, ecc.)? 

 
5. Come intende agire il Governo nei confronti delle casse malati che hanno aumentato nel 

nostro Cantone i premi in misura molto superiore all'aumento dei costi sanitari cantonali, 
mettendo in difficoltà molta gente che non riesce più a pagare i premi? 

 
6. Assumendosi gli ospedali pubblici i costi delle prestazioni non coperte dagli operatori 

privati, i conti dell'EOC aumenteranno di più di quel che succederebbe di fronte ad una 
situazione come l'attuale: come intende agire il Governo nei confronti degli operatori 
privati? Potranno continuare a esercitare come se niente fosse? 

 
 
Per il Gruppo PS: 
Fiamma Pelossi 
Arigoni - Bertoli - Carobbio Guscetti -  
Carobbio W. - Cavalli - Ghisletta D. - 
Lurati - Pestoni  
 


